
ACTA No. 038 — 2023 

ACTA DE LA SESION EXTRAORI)INARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL DOMINGO 30 DE JULIO DE 2023. 

Presidida por el Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala 
La sesión extraordinaria del Concejo Municipal en este domingo treinta de julio del dos mil 
veintitrés, a las I 5h30, con la presencia del Abg. Carlos Aulla, Tlga. Maritza DIaz, Abg. 
José Ganán, Srta. Micaela Lema, Abg. Rafael Quitio, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison 
Tene, TLgo. Wanderberg VillamarIn. 

Actéa el Abg. Ramiro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Un saludo cordial, vecinos y vecinas de 
Ia ciudad de Riobamba, particularmente de los barrios del sur, de los barrios orientales, 
nororientales, del barrio San Francisco de Pisin donde nos encontramos hoy, un saludo 
también a los vecinos que están conectados a esta sesión a través de las redes sociales, 
medio tan importante de comunicación actual; saludo a quienes están escuchando a través 
de Radio Ciudad 106.5 FM lo que va sucediendo en el territorio. 

Antes de empezar con Ia sesión quiero agradecer su presencia, su recibimiento, el 
permitirnos estar aquI, saludar a las sefloras, señoritas, señores Concejales, su presencia el 
dIa de hoy en este lugar refleja su compromiso de trabajo con Ia ciudad; saludar al equipo 
de Comunicación y a los Directores que se encuentran, Asesores, Procurador SIndico, 
Secretarla de Concejo por el trabajo realizado; básicamente yo tomo La palabra, damos 
disposiciones, pero todo esto está basado en un trabajo previo de todo un equipo que tiene 
mucho ánimo por hacer las cosas bien. 

Con este saludo previo, solicito atención a la Convocatoria Nro. 038-2023, señor 
Secretario, por favor, sIrvase constatar el quorum previo a declarar instalada Ia presente 
sesión extraordinaria del Concejo Municipal. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, expresa: Señor Alcalde, 
buenas tardes, señores Concejales, buenas tardes, ciudadanos de los barrios surorientales, 
buenas tardes, ciudadanIa que nos ye a través de las redes sociales y nos escucha a través de 
Ia Radio Ciudad, buenas tardes. Previo a constatar el quorum, señor Alcalde, me permito 
dar lectura a las excusas presentadas para esta sesión. 

Luego de expresarle un atento y cordial saludo, presento mi EXCUSA por no poder 
asistir a la Sesión Extraordinaria de Concejo, convocada por su persona para el dIa 
domingo 30 de julio de 2023, a las 15h30; por presentar una calamidad doméstica, 
lo que me impide estar presente en dicha sesión, amparado en lo estipula el artIculo 
86 de Ia ordenanza 014-2023. Suscribe Ingeniero Gab Esteban FalconI Marquez, 
Concejal de Ia ciudad. 



Ingeniero Patricio Guaranga, Concejal del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal de Riobamba, exteriorizo a usted un cordial saludo al mismo tiempo le 
auguro éxitos en las funciones que viene desempeñando. El motivo de Ia presente 
tiene como finalidad presentar mi excusa a Ia Sesión Extraordinaria convocada por 
su autoridad para el dia domingo 30 dejulio de 2023, en razón de tener un recorrido 
de obras del GAD Provincial planificado con anterioridad por ser delegado por su 
autoridad, asI consta en Ia Resolución No. GADMR-ALC-2023-0063-R. Suscribe 
Ing. Patricio Guaranga, Concejal del GAD de Riobamba. 

Siguiente comunicación: 

Luego de expresarle un cordial saludo, en mi calidad de miembro del Concejo 
Cantonal de Riobamba, me permito presentarle a usted y por su digno intermedio a 
los integrantes del referido Concejo mi excusa a la sesión extraordinaria del dIa 30 
de julio a las 15h30, ya que en mi calidad de Concejal del canton se me ha 
presentado una calamidad doméstica lo que me impide estar presente. Suscribe el 
Tigo. Celso Ramón Rodriguez Abarca, Concejal del canton Riobamba. 

U 

Leidas estas excusas, señor Alcalde, me permito tomar asistencia, Concejal Carlos Aulla: 

Abg. Carlos Aulla; expresa: Buenas tardes, señor Alcalde, compafieros Concejales, señora 
Vicealcaldesa, a los ciudadanos, buenas tardes, gracias por recibirnos acá a todos ustedes. 
Presente, señor Secretario, señor Alcalde. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; comenta: Muy buenas tardes, señor Alcalde, señores 
Concejales, señor Secretario, señor Sindico, queridos amigos de los barrios surorientales, 
señores Directores y a todas las personas que nos yen y nos escuchan a través de los 
diferentes medios de comunicación, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. Alberto Ganán Gualán; menciona: Buenas tardes, señor Alcalde, señora 
Vicealcaldesa, compafiera Concejal, compañeras Concejalas, compañeros Concejales, 
conciudadanos del barrio suroriental. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Muy buenas tardes, señor Alcalde, compañera Vicealcaldesa, 
compañeras, compafieros Concejales, ciudadanIa en general, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 
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Abg. Rafael Quitio; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, companeros Concejales, 
companeras Concejales, saludos cordiales a ustedes señores de los barrios surorientales, 
dando este cordial saludo, señor Alcalde. Presente en esta sesión. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compafieros 
Concejales, compafleros Municipales, un honor estar aqul y saludar a todas las personas de 
estos barrios y quienes se han dado cita esta tarde para asistir a esta sesión, muy buenas 
tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: Querido Burgomaestre, distinguida Vicealcaldesa, señor 
Secretario, compafleros Concejales; mis queridos habitantes de San Francisco de Pisin, 
bienvenidos, muy buenas tardes, gracias por dejarnos realizar esta sesión aqul, en su hogar, 
muchas gracias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Wanderberg VillamarIn. 

Tlgo. Wanderberg Villamarin; comenta: Señor Alcalde, buenas tardes, señora 
Vicealcaldesa, cornpañeros Concejales, muy buenas tardes estirnados vecinos, Dios les 
pague, muy agradecido de todo corazón que nos puedan recibir y abrirnos las puertas. 
Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Alcalde, se 
encuentran nueve miembros del Concejo presentes, por consiguiente tenemos el quorum 
reglarnentario, podernos instalar Ia sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, señor Secretario, doy 
por instalada Ia presente sesión; por favor, sIrvase dar lectura al orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Orden del dIa, 
Comisiones Generales: 

- Solicitud 040409 realizada por Ia señora Veronica Allauca, Secretaria de Ia Junta de 
Regantes de San Francisco de Pisin. 

- Solicitud 640852 realizada por la señora MagIster Laura Erazo, a través de la cual solicita 
ser recibida en ComisiOn General a fin de exponer necesidades del sector. 

- Solicitud realizada por el señor Luis Alberto Llamuca Chauca, Presidente de Ia Junta de 
Agua Potable de San Martin de Veranillo a través de la cual solicita ser recibido en 
Corn isión General. 
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- Adicionairnente, tenernos solicitudes del señor Patricio Gunsha, del señor Luis Antonio 
Gunsha, del señor Hugo Mariño Vallejo, de Ia señora Violeta Allauca y otros moradores 
que han presentado su petición de ser recibidos. 

Hasta aqul el orden del dia, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; comenta: Gracias, señor Secretario, hay que 
comentarles un terna, hay algunas solicitudes que Ilegaron antes de Ia Convocatoria, por lo 
tanto, entran en el orden del dIa; y, hay algunas solicitudes que por no estar dentro de Ia 
Convocatoria se les tornará atención y se les recibirá, pero se debe declarar un receso para 
cumplir estrictarnente los procedimientos y el protocolo establecido para las sesiones 
extraordinarias. 

Señor Secretario, por favor, iniciernos con Ia prirnera petición. Antes de eso, señores 
Concejales pongo en su consideración el orden del dIa para esta sesión extraordinaria. 

Los señores Concejales dicen, se da por aprobado. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Proceda con Ia prirnera petición dentro del 
orden del dia, por favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Solicitud 640409, 
realizada por Veronica Allauca, Secretaria de Ia Junta de Regantes de San Francisco de 
Pisin, a través de La cual solicita ser recibida en Corn isión General. Por favor, Ia persona si 
puede acercarse, gracias. 

Sra. Veronica Allauca, Secretaria de Ia Junta de Regantes de San Francisco de Pisin; 
interviene: Alli chishi rnashicuna wuambrakuna. Señor AJcalde, señores Concejales, alli 
sharnuska. 

Honorable audiencia, buenas tardes. En este rnomento, tengo el inmenso privilegio de dar Ia 
bienvenida a todos los presentes, jóvenes, niños, padres y madres de farnilia provenientes 
de nuestra querida ciudad; es un honor para rnI, en representación de La Junta de Regantes 
de San Francisco de Pisin, expresarles un cordial y atento saludo. 

PerrnItanme extender este saludo especial a! distinguido señor Alcalde, John Vinueza 
Salinas y a los honorables Concejales que nos acornpañan en este evento, en particular y 
larnentando que no esté don Patricio Guaranga, querlarnos darle Ia bienvenida porque es 
hijo de esta tierra, perteneciente a nuestra parroquia. 

En prirnera instancia, deseo expresar nuestro profundo agradecimiento por su benevolencia, 
señor Alcalde, al recibirnos en cornisión para presentar nuestras inquietudes y peticiones, su 
tiempo y consideración hacia nuestra corn unidad son invalorab!es y nos Ilena de esperanza. 

Estirnado señor Alcalde, sabemos que las responsabilidades de su cargo son arnplias y 
diversas y no obstante nos honra saber que una de sus propuestas durante Ia carnpaña fue Ia 
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transformación de la materia orgánica de La ciudad en abono para nuestras parcelas. En este 
sentido, me permito solicitarle humildemente a nombre de nuestra Junta y nuestra 
Comunidad, que considere a este sector como beneficiario de tan relevante proyecto, cuyo 
impacto será de suma importancia para el desarrollo agrIcola en nuestro sector. AsI también 
hemos leldo que realizará el adoquinamiento de algunas calles cercanas; nuestro pedido es, 
que si dentro de sus competencias está, nos otorgue el adoquinarniento de una entrada a 
nuestra sede. 

Adicionalmente, deseamos plantear una preocupación que afecta a los pequenos 
productores, quienes como nosotros, se esfuerzan dIa a dIa, incansablemente, por contribuir 
al desarrollo de nuestra ciudad. En el mercado de productores, hemos experimentado 
desigualdades y tratos injustos por parte de los señores que administran el mercado, no 
ahora, desde hace años atrás, nosotros recibiendo remuneraciones que no corresponden a! 
esfuerzo y dedicación que invertimos en nuestro campo, en nuestros cultivos. Anhelamos 
un mercado más equitativo, donde los productos de Las parroquias rurales y urbanas de 
nuestra ciudad, tomando en cuenta que nuestra parroquia es zona urbana como Maldonado, 
reciban el justo valor que refleje eL esmero y la calidad de nuestras cosechas; creemos 
fervientemente que al priorizar a los agricultores riobarnbeños, se fortalecerá nuestra 
comunidad y se impulsará el progreso colectivo. 

Por otra parte, el tema de las aguas servidas es un asunto apremiante para nuestra 
comunidad, si bien reconocemos los esfuerzos que se han realizado en el proyecto del 
bosque TUBASEC, nos preocupa La demora en su implementacion; Ia disposición 
inadecuada de aguas residuales, ha Ilevado a algunos vecinos a construir pozos sépticos 
como alternativa. No obstante, lamentablemente, estos pozos no siempre resultan efectivos 
y conilevan el riesgo de contaminación en las zonas de riego, afectando gravemente 
nuestros cultivos y, en consecuencia, nuestro sustento y bienestar. 

Por i11timo, deseamos abordar un tema que nos afecta de manera directa como Junta de 
Regantes, Ia propuesta de declarar el cambio de sueLo en la comunidad de San Martin de 
Veranillo nos inquieta profundamente. El pasado 2 de julio, como el dIa de hoy en La 
mañana, hubo una reunion en esta comunidad, durante Ia misma se planteó la posibilidad de 
declarar el cambio de uso de suelo, Lo cual nos afectarla directamente, a pesar de que se 
trata de un sector distinto al nuestro. 

Dentro de esta comunidad nombrada, existen aproximadamente siete mu metros de tierras 
cultivables que pertenecen a Los usuarios de nuestra Junta, donde se cultivan hierba, maIz, 
verduras y legumbres, como otros productos que se usan en casa, en estas parcelas hacemos 
uso de agua de riego para sustentar nuestras vidas. Por esta razón, deseamos que se 
considere seriamente su oferta de campana, ya que aspiramos a una ciudad más amigable 
con el planeta, donde se proteja nuestra querida "pacha mama" y no se destruyan nuestros 
recursos naturales, convirtiéndole a la ciudad en un bosque de cemento. 

La declaración de zonas no cultivables, conllevarIa a la pérdida no solo de nuestros 
cultivos, sino también de árboles que son los pulmones de nuestro entorno. Resulta de vital 
importancia que se revisen cuidadosamente los diseños de los ejes viales en ese sector y se 
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busque aprovechar al máximo las vIas ya existentes para evitar causar danos irreparabies a 
nuestras tierras, las cuales son nuestro sustento diario y el legado que dejaremos a las 
futuras generaciones. 

Agradecemos sinceramente Ia oportunidad que nos ha brindado para expresar nuestras 
inquietudes y necesidades ante usted y esta distinguida audiencia; Ic impioramos con 
humildad, su valioso respaido en Ia bésqueda de soluciones para los desaflos que 
enfrentamos como comunidad. Juntos, con su liderazgo y compromiso, podemos forjar un 
futuro próspero y sostenible para nuestra querida ciudad. Nuevamente, gracias por su 
atención y consideración, que Ia sabiduria y el discernimiento gulen sus decisiones, en pos 
del bienestar de todos los ciudadanos que conforman esta amada tierra. 

Muchisimas gracias, señor Alcaide, es ci pedido de Ia Junta de Regantes de San Francisco 
de Pisin, como usted sabe, esta Junta también se extiende hasta donde tenla los bosques su 
finado abuelo ci Doctor Salinas. MuchIsimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias y gracias por Ia referencia. 
Deciaro un receso en Ia sesión para escucharie a don Patricio Gunsha, por favor. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, deciara un receso siendo las 15H56. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Se declara reinstalada Ia sesión, 
term inado ci receso se reinstalada Ia sesión, continiie con ci orden del dia, señor Secretario. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesión siendo las 16H27. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, lee: Dentro del punto del 
orden del dIa, corresponde tratar Ia solicitud 640852, realizada por ci señor José Guillermo 
Ocaña a través del cual solicita ser recibido en Cornisión General a fin de exponer Ia 
necesidad de adoquinainiento de las calles Cuzco y Rivera., en representación del señor 
José Guillermo Ocaña va a intervenir Ia Mgs. Laura Erazo. 

Mgs. Laura Erazo, Ciudadana; expresa: Muy buenas tardes distinguido señor Alcalde, 
distinguidos miembros de esta mesa directiva, muchos de ustedes mis grandes amigos, 
espero de aqul en adelante ver ese posicionamiento. 

Johny, debo decirle algo, perdóneme que Ic trate asi, me da inmensa satisfacción saber que 
ustedes lo están tomando una dignidad que ci pueblo ha depositado en ustedes en una gran 
responsabilidad, porque una dignidad no sabe a gloria, algo que Ic dije alg(in momento a mi 
querida amiga Nancy. 

Le decla ci ocupar un cargo como ci que ustedes tienen, es una responsabilidad que tienen 
ante ci pueblo de Riobamba y usted señor Alcalde, tiene mucho más. Porque si en realidad 
ci pueblo de Riobamba se Ic dio ci voto para que sea, pues, miembro en Quito para que sea. 
qué flue? No, quise escucharlo de sus labios, para que fuera AsambleIsta y usted cii algin 

momento decidió dejar ese cargo para estar frente a su provincia, es porque en realidad se 
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siente capaz con dignidad, con ética, con conciencia de que quiere cambiar nuestro pueblo 
y que quiere hacer algo por nuestro Riobamba. 

Y eso es lo que nosotros esperamos, porque como les repito queridos amigos, una dignidad 
no sabe a gloria, sino a una inmensa responsabilidad y eso es lo que están haciendo, les 
felicito, con John a Ia cabeza, perdóneme que le trate por su nombre, ya le voy a decir el 
por qué. 

Porque Ia cabeza es Ia que mide su trabajo, su consecuencia hacia el pueblo, saber que un 
domingo una autoridad salga, porque no pienso que salga por polItica o por ganar votos, 
hoy salen porque están respondiendo al pedido y a las necesidades de nuestro sector, como 
es el barrio de Pisin. 

Yo si debo decirles, ustedes me yen en mi carita con unas cuantas arruguitas, nada más que 
he luchado cuarenta años que vivo aqul en el barrio Pisin, que he tratado de que tengo una 
institución, la unidad educativa "Nuestro Mundo" donde vine por favor cuando era un 
camino hemos tenido que seguir ampliando, Micaela dice a no, yo si he visitado cuando fui 
reina de Riobamba porque se hacer obra, sé Jo que es amar a nuestros niños, no crea que me 
he olvidado y me satisfizo inmensamente ver que hoy dIa este frente a esta responsabilidad 
que sé que lo va a lievar como es debido. 

Eso quiero decirles, con esta institución que yo tengo, aqul tenemos también a un gran 
empresario que pudiendo estar haciendo dinero como es mi amigo Rafael Quitio, piles, el 
en vez de recoger el dinero en su empresa, está aqul, que bien, eso es to que nosotros 
quererrios de verdad y que no sean palabras que sean obras, debo decirles con Ia 
responsabilidad que yo tengo frente a una institución, hemos luchado en eJ barrio nada más 
que vivo cuarenta años de los cuales treinta años tuché por tener luz, por tener agua, por 
tener un alcantarillado, mediante el trabajo fui la primera que puse un transformador 
cuando al poco tiempo Empresa Eléctrica me quito y distribuyó para las otras casas. 

No tenla agua, agua potable, tenlamos un tanque y comprábamos los tanqueros de agua 
para poder tener agua para utilizar, no teniamos alcantarillado tenlamos pozos sépticos y 
con esos pozos sépticos pasé durante unos diez a doce años, luego con mi dinero logre 
hacer un alcantarillado. Hoy que tengo Ia institución debo decirles que a los treinta años 
luego ya han fallecido los de ex atcaldes, otros han salido, otros que no quiero decir, pero 
que les digo, los señores funcionarios que fenecieron, logre, alcancé a los treinta aflos tener 
un alcantarillado y una calle adoquinada, haciendo conciencia, llevándoles, aqul tengo 
muchos padres de familia, Huguito Mariño y muchos padres que tenemos aqul. 

La ingeniera, bueno para que les nombro a todos, que son padres de familia y que saben el 
reto que yo tengo como educadora hacer, porque Ia educación no es otra cosa que sea 
servicio, pero cuando se hace algo de calidad, logré como les digo que Ia administración 
anterior me dé una calle cuando estaba planificado ya habló algin miembro de aqul de 
Pisin que decla, estuvo planificado para las tres calles. 

Porque si es triste ver más de cuatrocientos carros que no saben cómo entrar y cómo salir, 
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es un verdadero inconveniente, sin embargo, luchamos y logramos hacia adelante, ci barrio 
Pisin, aqul hay grandes emprendedores, personas que son un aporte para Ia ciudad, gente 
hurnilde que de verdad trabaja, es un barrio unido, es un barrio que trabaja y que boy yo si, 
a nombre del barrio de Pisin Ic expreso mi agradecimiento señor Alcalde, en que hoy 
domingo que marque La historia de Ia vida porque no he sabido que salgan los señores 
Concejales a trabajar domingo, por Ia polItica, 51. Pero por defender y por hacer un trabajo 
pienso que no, les felicito a ustedes y pienso que se merecen un aplauso, queridos 
miembros de Pisin. 

El barrio Pisin es un barrio que trabaja, aquI gracias a Dios no hay delincuencia, no hay 
ladrones, no hay lo que hay en otros barrios porque saben que aquI hay familias humildes, 
pero familias que forman bien a sus hijos, una institución que forma a Ia antigua donde hay 
mucho arnor, pero con una gran firmeza y eso puedo decir levantando ml frente porque aqul 
tengo muchos padres de farnilia que saben Ia educación de Ia Unidad Educativa Nuestro 
Mundo. 

Y eso es lo que yo quiero decirle señor Alcalde, ustedes tienen un reto, tienen un gran 
comprorniso de que van a ser un aporte para este barrio y ha pasado por muchos barrios que 
hernos pasado regados y que hemos tenido que en verdad corner tierra junto con los 
estudiantes del coiegio para poder continuar Ia vida, no dejaré de agradecer a Ia 
administración anterior que al menos me dio una calle, una calle para que los nii'ios puedan 
entrar, teniarnos alarnbre de püa, donde mis niños que tuve que ir y demostrarles a Ia 
Alcaidla que Ia nina se incrustó el alambre de pia aquI y que necesitaba una calle, que haga 
algo que debe hacer en realidad, porque tarnbién somos pueblo, no es que nosotros 
debemos perrnanecer toda la vida aislados. 

Johny, señores Concejales, tengo Ia plena seguridad de que con este compromiso de haber 
venido a estar sentados en este frIo, no sea iinicamente a impresionar o a decir porque hoy 
no han venido por un voto, hoy han venido por garantizar y ofrecer un trabajo, por Jo cual 
quiero con un aplauso de corazón, comprometer a que esas calles de Pisin tengan por favor 
el apoyo de ustedes, si, tenemos las tres calles donde entran a Ia Unidad Educativa Nuestro 
Mundo, es huecos, huecos, huecos y huecos. 

Aqul, por ejernplo, tenemos La otra calle que es Iógicamente acción del señor Presidente de 
Pisin, pienso ante ci Consejo Provincial porque esos los peros que nos han puesto, es que 
eso es de Ia Prefectura, vamos a Ia Prefectura, esto es del Municipio, yo por ejemplo he 
tenido que hacer miiItiples gestionesjunto a los señores de barrio Pisin para poder alcanzar 
una gestión y un servicio que ustedes puedan darnos. De mi parte quiero felicitarles de 
corazón por ci dIa de hoy, por esta reunion que ustedes nos han ofrecido y comprometerles 
a que con toda seguridad va a haber curnplimiento de Ia oferta que se lo está haciendo, no 
importa que no sea hoy, pero que en realidad nos den el espacio y el lugar que como 
miembros de un barrio también tenemos derecho. 

MuchIsimas gracias y pido pues por favor mil disculpas si en algo tenga que decirles el que 
ustedes Si esta responsabilidad que el pueblo Les hemos dado, es una dignidad, pero que 
tienen que actuar como hoy lo están haciendo, muchisimas gracias, muy buenas tardes 
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señoras y señores. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Muchas gracias, muy amable. 

Mgs. Laura Erazo, ciudadana; manifiesta: Por favor bien claro el adoquinado de esas 
calles, por Dios, es un infierno, es solo huecos, si tengo que repetirles diez veces tendré que 
decirles, muchas gracias y nos veremos siempre, por favor. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Calle Cuzco y Rivera, entendido, 
comprendido. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: A continuación, 
el señor Luis Alberto Llamuca Chauca, Presidente de La Junta de Agua Potable de San 
MartIn de Veranillo, quien solicita exponer Ia problemática del rediseño de los colectores 
Bosque, Tubasec, Oriental, asI como el rediseño interno y aprobación del estudio de 
alcantarillado combinado de Ia Comunidad San MartIn de Veranillo, mismo que se resuelve 
en los parámetros de diseño emitidos por la Empresa Municipal de Agua Potable EP — 
EMAPAR. 

Sr. Luis LLamuca; Presidente de Ia Junta de Agua Potable de San MartIn de 
Veranillo; expone: Con un cordialisimo saludo estimado señor Alcalde, señora 
Vicealcaldesa, señorita y señores Concejales, compañeros presidentes, lideres de los barrios 
nororientales, surorientales, vecinos, pñblico en general que nos acompafian en esta 
magnifica reunion de Concejo, pues a La cabeza el señor Alcalde, quién nos permite 
expresar tal vez nuestras inconforrnidades o tal vez algo que a estos sectores le viene 
faltando por más de como dijo anteriormente, por más de cuarenta años que non hemos sido 
atendidos. 

Esperamos y tenemos la plena confianza señor Alcalde en usted, en este Pleno de Concejo, 
de que ustedes van a escucharnos porque estos barrios que hemos sido marginados por más 
de cuarenta años de toda la existencia de nuestras vidas, tiene que ser ya escuchadas, a 
pesar que Ia normativa legal existente o Ia Constitución mismo lo dice que para vivir 
dignamente tenemos que tener La obra de infraestructura básica o servicios básicos, Ia cual 
no se ha cumplido. 

Sin embargo, este pueblo luchador, emprendedor, que dia a dia hemos estado en las 
distintas oficinas de los señores Concejales buscando que nos ayudarán de Ia mejor manera 
para tratar estos temas, que tal vez claro rezagados de Ia administración anterior, pero Si, 
efectivamente entendemos y para no cansar en el mismo tema de colectores, plantas de 
tratamiento, porque ya sabemos cuál es la problemática, ya está justificado técnica y 
juridicamente, cómo nos venia manipulando en las anteriores administraciones, con 
factibilidades que no corresponden y a nosotros pues al pueblo tenia que pagar valores por 
emitir en ese caso Ia documentación para realizar los estudios. 

Sin embargo, a pesar de toda esa problemática, puedo hablar acerca de todos los barrios 
riororientales y surorientales que tenemos Ia misma problemática en el tema de estudios 
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internos de nuestros sectores, nosotros como San MartIn de Veranillo, hemos hecho aportes 
económicos de nuestros bolsillos compañeros del sector ci Bosque de igual manera, hemos 
puesto considerables valores para que nuestros diseflos o nuestros proyectos sean 
aprobados, técnicamente lo está aprobando Ia Empresa Municipal de Agua Potable señor 
Alcalde, señores Concejales, técnicamente está aprobado en base a Ia normativa que Ia 
Empresa Municipal de Agua nos dio Ia factibilidad. 

Sabemos que tenemos que buscar nuevas altemativas, puede ser o realizar en el rediseflo 
solamente señores Concejales y señor Alcalde que nos ayudará de Ia mejor nianera, porque 
son valores altos que tenemos que pagar, yo tengo acá documentadamente valores de 
cuarenta y nueve mu dólares por temas de estudios, sin haber considerado anteriormente de 
que para que se nos apruebe este estudio tendrIamos que cancelar un valor de sesenta y 
cuatro mil dólares por aprobación, a Ia cual se vino gestionando para que se nos bajara esos 
valores. 

Pero esto no queda ahI, después de los sesenta y cuatro mil dólares que tenlamos que pagar 
para La aprobación por tema de fiscalizaciOn, tenIamos que pagar cuarenta mil dOlares más, 
es una locura estimados vecinos, yo pienso que todos estamos en el mismo trajIn del dia a 
dia, yo quisiera nada más señor Alcalde, que vamos a seguirle fastidiando, espero nos tenga 
paciencia porque somos gente humilde, trabajadora que tal vez por defender a nuestros 
sectores, a nuestros barrios y para que el futuro de nuestros hijos ya se yea reflejado de 
mejor manera, tenemos que luchar. 

Espero que aquI simplemente señor Alcalde que nos de fechas para ver si es que se puede 
seguir planificando en este año por el tema de presupuesto o el crédito que se le organizó en 
el Banco del Desarrollo me parece, entonces por favor pongo a su consideración ver Ia 
problemática que vivimos todos los barrios nororientales y surorientales. 

También señor Alcalde exponer acerca de los polIgonos de interés social, ,por qué razón 
los polIgonos de interés social mis estimados vecinos? Porque todos sabemos que el barrio 
Pisin, barrio San MartIn y el barrio en este caso ci Bosque, nosotros no pertenecemos a 
ninguna Junta Parroquial que por ley nos puedan asignar un presupuesto, de igual manera, 
estamos en el sector rural, a donde no tiene competencia ci Municipio, nos han dicho 
muchas veces. 

AhI ci problema a donde el Municipio viene por temas de construcciones más de cuarenta 
metros no se puede construir, enseguida vienen y caen las multas respectivas que son 
valores considerables. Entonces, toda esta problemática se ha venido tramitando desde Ia 
administración anterior, tenemos todos Los estudios que ci municipio invirtió una cierta 
cantidad de dinero para incorporar a ciertos sectores dentro del poligono de interés social, 
sabiendo también que existen zonas que son agrIcolas, pero existe un estudio a Ia cual está 
considerado Ia zona agrIcola y Ia zona de expansion urbana. 

Entonces, ci tema importante también radica en Ia obra de infraestructura bãsica, lo que 
corresponde al sistema de alcantarillado, eso está contaminando a los canales de riego que 
por aqul están los presentantes del sistema de canales de riego, ,Qué puede hacer Ia Que 
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los cultivos no se no se den en esa zona sabiendo que estamos a minuto de Ia ciudadania, 
Ia población? Simplemente conectarse a los canales de riego, eso implica que los cultivos 
no se den en esta zona, sabiendo que estamos a un minuto de Ia ciudad a donde el smog de 
los carros mismos es contaminante ya para que los productos no se den. 

Tenemos que buscar una planificación señor Alcalde y de Ia misma manera se deberla 
ajustar solicitando documentada, técnica y jurIdicamente que se nos ayudará con el tema 
del cambio del uso de suelo que siempre mediante los estudios que lo tenemos pues 
queremos consolidar las partes que están habitadas ya. 

Entonces para terminar mi intervención, de Ia misma manera quiero felicitar a usted señor 
Alcalde, señores Concejales, al Pleno del Concejo que ha estado al pendiente de todas las 
necesidades del pueblo, con el uinico afán tal vez de solventar las mtltiples necesidades que 
la ciudad de Riobamba lo viene teniendo, esperamos Dios mediante de usted señor Alcalde 
Ilegar a un consenso. 

Perdón un minutito nada más, nosotros nos hemos deslindado de Ia responsabilidad en el 
terna Maguazo — Alao, nos han venido a presionar que sigamos una acciOn de protección 
por tema de los tanques de reserva que se tocan en San MartIn de Veranillo, no lo hemos 
hecho señor Alcalde porque queremos trabajar con ustedes conjuntamente hasta ahora no 
tenemos Ia certeza de que los tanques van a resistir Ia presión, no tenemos todavIa un 
documento que diga que efectivamente los tanques están bien diseñados. 

La tuberia para Ia subida Jo hicieron por los predios de los vecinos que están molestos, 
efectivatnente se tendrá que justificar eso técnicamente, la descarga del lavado de los 
tanques y de los baños de los guardias están descargándose a! canal de riego señores, 
entonces, son temas bien complicados que se viene dando en nuestro sector, pero sin 
embargo este pueblo, este sector jamás ha puesto una acción en contra de la municipalidad, 
solamente pedimos que se nos ayude de forma inmediata porque es una bomba de tiempo el 
tema de saneamiento, los pozos sépticos están ya colapsando, las aguas servidas cruzan por 
todas las vIas a donde nuestros hijos transitan, con eso pues mis estimados vecinos, un 
gusto poderles saludar, esperemos que sigamos en voz de lucha, en voz de siempre estar 
activos, unidos con este gran inconveniente que tenemos durante tantos años que no hemos 
sido atendidos. 

Señor Alcalde, señores Concejales, muchIsimas gracias por Ia oportunidad que se nos ha 
dado, a nombre de este pueblo tan dolido por falta de obras, mis más sinceros 
agradecimientos. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Muy amable, muchas gracias. Vecinos, 
vamos a tener cuatro personas más que van a intervenir, eso significa a cinco minutos, son 
veinte minutos más, entonces les pediria, para que sean esos veinte minutos, declaro en 
receso nuevamente a Ia sesión para poderlos recibir. Solamente señalo que hay casas que 
para tener un medidor no necesitan hacer un estudio, no necesitan; a Ia Empresa de Agua 
Potable, por otro lado, le hace falta tener más usuarios, ,Por qué se demoran tanto en 
entregar un medidor? Porque habIan algunos técnicos que haclan el bisnes con los estudios 
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de cada una de las casitas. 

Eso lo vamos a cambiar para que puedan tener medidores rápidamente, no después de un 
año a menos de que se pague el peaje, eso lo vamos a hacer, requerimos un poquito de 
tiempo, también vamos a poner medidores y, ojo at detalle, porque estas cosas hay que 
decirlas como son, a veces me dicen, no digas esto; tenemos ahorita medidores que se los 
mide con una Empresa que cobra por Ia medición, ya escuchamos muchas veces cómo se 
mide y cuánto nos cobran. 

Que es to que queremos nosotros? Que nos digan que debemos pagar lo que consumimos, 
entonces, estamos analizando Ia posibilidad de poner estos medidores que son medidos por 
internet satelital, que no requieren de una empresa adicional, pero que cuestan un poco más; 
pero Si 110 pagamos las tasas, si disminuimos las tasas, si disminuimos Ia fiscalización y 
todo eso, prácticamente, va a salir a Ia mitad de precio y con un medidor que sea entregado 
rápidamente; eso para contestarles. Lo del adoquinado ya lo contesté, to del colector 
también ya lo contesté. 

Por favor, vamos, está declarado el receso de Ia sesión. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso siendo las 161150. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Declaro reinstatada Ia sesión, muchas 
gracias vecinos, doy Ia palabra a los señores Concej ales, Concejal Cartos Aulta. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara reinstatada Ia siendo las 17H12. 

Abg. Carlos Aulla; expone: Gracias, señor Alcatde y compafieros Concejales, ciudadania, 
qué bueno, señor Alcalde, que haya tenido esta iniciativa de salir a los barrios y creo que 
esta no debe ser ni Ia primera ni ta ültima, 5mb esto tiene que ser completamente recurrente, 
porque las necesidades están aqul, sentadas en estas siltas, aqul están tas necesidades de Ia 
ciudad, se ha hablado de varios temas y gracias a los ilderes de cada uno de los barrios, 
porque silos hemos recibido en las oficinas de Ia Concejalla, hemos conversado, nadie ha 
salido sin una guia o por lo menos atgo para poder hacer. 

También recibimos al barrio Qintut, hay por ahi atgunas situaciones, incluso, que los 
técnicos ban dicho que hay escrituras matrices cuando ya tienen escrituras individuales y se 
han negado en Ia administración anterior los adoquinados; ya es hora de que se comience 
también, señor Alcatde, a tomar en cuenta a estos barrios y tomando rápidamente los puntos 
que se han tocado en las intervenciones de todos quienes nos antecedieron en Ia palabra, de 
los señores Gunsha, señor Mariño, señor Mario Lozano, ta señora Erazo, Luis Rojas y tanta 
gente que son realmente IIderes a nivel de sus barrios, de sus organizaciones; y, nosotros no 
estamos haciéndoles ningén favor, estamos cumpliendo con nuestra obligacion de estar 
escuchándoles a ustedes, porque siempre hemos dicho, los derechos no se imploran ni se 
piden de favor, los derechos se exigen y las autoridades tienen que cumptir y ese tiene que 
ser el principio rector en esta administración. 
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Hablábamos del colector y hemos hecho los recorridos aqui en varios sectores con muchos 
cornpaneros, lo mismo el señor Alcalde también, ha visitado los sectores que han tenido 
que hacer tantos gastos los mismos ciudadanos; y, Ic hernos pedido a! señor Gerente de Ia 
Empresa Piiblica de Agua Potab!e que se busque La manera de conva!idar o hacer algiin 
trárnite con esos estudios, que no !es vue!va a costar a los ciudadanos, sino que más bien, 
agilitemos !os redisenos y pueda comenzar ya e! tema de estas obras, como Conceja!es no 
podemos impulsar obras, pero 51 podemos encarninar y guiar las decisiones del señor 
Alcalde para que esto se pueda cumplir. 

En el tema tarnbién de las vias, destrabar el tema burocrático, en la etapa de transición de Ia 
administración anterior con La administración actual, es muy complicada, es demasiado 
complicada y en eso nosotros apoyamos Ia gestión de los señores Directores que han tenido 
que recibir muchas de las veces Direcciones sin un solo documento de inforrnación, 
Direcciones que han tenido que irse levantando desde cero y que de una u otra manera 
desde las Comisiones ayudamos a que este tema se encamine y podamos tener nuevamente 
todas las bases para poder trabajar y que las Direcciones puedan cumplir sus metas y sobre 
todo los anhelos de todos los ciudadanos. 

Hay un tema también que si quisiera tocarlo y que no Jo han tocado Los moradores y que 
también en una reunion acá lo hablábamos hace algunos meses y es el terna, aqui está el 
señor Director de Ia Dirección de Movilidad, Tránsito y Transporte, a quien Ic agradezco 
porque se que está trabajando en ese sentido, qué importante hablar de Ia reestructuración 
de Las lIneas urbanas para ver que algün dia en esta plazoleta se den la vuelta aqul los buses 
urbanos, donde Ilegan las lineas de transporte urbano, ilega el desarrollo de los barrios y 
esto es importante; y, hay un compromiso de parte de la Dirección y sé que se está 
trabajando en eso, ojalá, podamos tener los resultados también, señor Alcalde, que se 
trabaje en ese sentido. 

Sobre el tema, hablaron también del Mercado Mayorista, qué triste ver cómo se 
tercerizaban los servicios en el Mercado Mayorista, aqui hay compañeros que son 
delegados al Mercado Mayorista y sé que también están haciendo el esfuerzo que deben 
hacer y cuenten con los demás compañeros Concejales que podamos apoyar en este sentido, 
porque ya estamos cansados que más que el dinero se fugue de la ciudad de Riobamba y 
Ilegue a las ciudades de Ambato o a Ia provincia de Tungurahua, cuando se debe dar el 
verdadero valor y el valor agregado a lo que hacen los riobambeflos y los chimboracenses; 
ojalá, pronto tengamos, señor Alcalde, y se ponga en planificación un nuevo mercado de 
productores, un nuevo espacio donde Ia gente pueda comercializar directamente los 
productos sin necesidad de intermediarios que, realmente, les compran a nuestros 
productores a precio extremadamente bajos y ganan más que el mismo precio de 
producción. 

Señor Alcalde, se ha tocado el punto de la legalizacion de tierras, se pierde dinero, el 
Municiplo de Riobamba pierde dinero, pierde muchisimo dinero y La legalizacion también 
es una herramienta para frenar el tráfico de tierras, ojalá, podamos darles salidas 
administrativas a Ia legalización, que de paso, descongestionariamos un sistema judicial 
que tiene el cuarenta y uno, cuarenta y tres por ciento ocupado en prescripciones y en temas 
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de tierras, cuando puede estar solucionando otras cosas y el Municipio puede ayudar a 
través de temas administrativos de Iegalizacion de tierras, incluso, a descongestionar el 
sistema judicial, desde aqul podemos hacer muchas cosas y en esto tenemos que apoyarnos. 

Finalmente, todo lo que han dicho, estimados amigos, amigas, ciudadanos, cuenten con 
toda Ia predisposición de los señores Concejales, especialmente y hablo a tItulo personal, en 
todo lo que se pueda hacer y en todo lo que se pueda encaminar, como siempre les he dicho 
a los compañeros, lo he dicho püblicamente y, lo he dicho al señor Alcalde, podemos 
discrepar en muchas cosas, pero hay puntos en los cuales serla una irresponsabilidad 
ponerse en contra, oponerse y es, justamente, en estos temas, en los temas de ciudad, en los 
temas de buscar el desarrollo, en los temas de sacar a Riobamba de ese letargo tan grande 
en el que nos han puesto administraciones irresponsables, y que hoy incluso, con pequeños 
obstáculos intentan bloquear Los temas en esta administración, se trata de cambiar. 

Hemos recibido denuncias de muchos usuarios sobre el tema de transferencia de dominios 
que se están demorando muchas semanas, hemos hecho las consultas y que fructIfero ver, 
entrábamos a Ia Dirección de Ordenamiento Territorial con Ia compafiera Nancy Santillán 
como parte de Ia Comisión de Fiscalización y esta etapa de transición está permitiendo, 
justamente, han creado unas pequeñas molestias ante los ciudadanos, pero es normal, en 
todo cambio es normal; y en este sentido, tenemos el compromiso de La Dirección de 
Ordenamiento Territorial en esas pequeñas cosas de que los trámites de transferencias de 
dominio se hagan en 24 horas. 

Y esas son cosas que hay que irlas vigilando, hay que irlas fiscalizando y, señor Alcalde, 
este pequeño ejemplo, como todos los que se vienen dando en esta administraciOn, es 
obligacion de los Concejales fiscalizarlos, vigilarlos que se cumplan y que la práctica y las 
obras superen ampliamente Ia retórica, porque ya varias administraciones han ofrecido 
muchas cosas a Ia ciudadanla y luego no se ha cumplido, por eso es Ia desconfianza de Ia 
gente en Ia polItica, la desconfianza de Ia gente en sus autoridades, pero es obligacion de 
este Concejo recuperar esa confianza y brindarles esa confianza a los ciudadanos, de 
nuestra parte toda Ia apertura y como Concejales y personalmente en los temas de ciudad y 
lo que tenga que ver con cambios, a nivel de, justamente las necesidades de La gente, cuente 
con mi apoyo, señor Alcalde, en todo lo que sea en bien de Ia ciudad. 

Y cuando tenga también Ia oportunidad de hacer algunas observaciones, siempre es con Ia 
mejor de las intenciones, es con el criterio de que esta administración, siempre he dicho, en 
temas como estos, tienen que unirse, ser una sola fuerza, un solo puño, que empuje a 
solucionar los temas de ciudad. 

De mi parte, un Dios le pague por haberme recibido y siempre el Municipio es de ustedes, 
nosotros estamos prestados en esas oficinas, cuando quieran y deban Ilegar también, esa es 
casa de ustedes y estamos en Ia obligacion de cumplir con Los pedidos ciudadanos; 
muchIsimas gracias, Dios le pague a todos. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Concejal Carlos Aulla, nada mejor que ser 
fiscalizado, eso es clarIsimo; y, los buses diurnos y nocturnos, a eso vamos, buses diumos y 
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tam bién en Ia noche. Concejal Rafael Quitio, por favor. 

Abg. Rafael Quitio; anuncia: Señor Alcalde, con su venia, permItame ponerme de pie, no 
porque soy muy pequeno, sino quiero saludarle, principalmente, señor Alcalde, eso soy yo, 
yo soy esos emprendedores, soy esos comerciantes y muchas gracias por ese café que sé 
que hicieron manos emprendedoras, muchas gracias; un cordial saludo para todos ustedes 
comerciantes. Luego pues, señor Alcalde, bien es cierto, hemos escuchado penosamente a 
los expositores donde dicen, somos, éramos urbanos, somos rurales, somos rurales, somos 
urbanos, quiero decirle, son dueños de todo y son dueños de nada. 

Penosarnente, aqul señor Alcalde, quisiera entender pues, en verdad, no pertenecen ni a 
CubijIes, ni pertenecen a Riobamba urbano, para lo cual, pues un pedido especial, trabajar 
aqul con el Ordenamiento Territorial para determinar hasta dónde mismo está limitado 
urbano y hasta dónde mismo está rural; dentro de eso pues, si, han hablado, señor Patricio, 
ha hablado señor Abarca y ha hablado también señora Laura y, por su puesto, cuando las 
personas venimos a invertir en esta ciudad y hemos invertido y cuando no tenemos apoyo 
de Las autoridades, eso nos ha dado el coraje y Ia valentla, posiblemente, a ml de ser hoy 
representante y el vocero de ustedes. 

Señor Alcalde, hay que, creo que ya hay Ia predisposición y Ia voluntad de ustedes, porque 
ha dicho, vamos a trabajar el tema del alcantarillado, porque si, escuchar penosamente 
cuando las aguas servidas se están yendo a los canales de riego y esas aguas están regando 
en los terrenos, eso es una vergüenza para las autoridades, por supuesto que usted tiene 
claro, señor Alcalde, y eso hay que encaminar. 

Hablaba del ten-ia dcl Mercado Mayorista, Ia señora Veronica, bien es cierto, es un mercado 
de monopolio, es un mercado que hay que regular cuando vienen nuestros hermanos o salen 
de este sector mismo con los productos, más demoran en viajar, en entregar al señor 
Gerente, al señor Alcalde, quien más, hay que pedir de la manera más especial que se 
organice de mejor manera y se pueda dar facilidad a los emprendedores, a los productores, 
a lo nuestro, primero hay que consumir lo nuestro, queridos ciudadanos y queridos 
compañeros Concejales. 

Con el apoyo pues, como decia el colega Concejal Aulla, pues hablaban de buses, por 
supuesto, qué lindo fuera que vinieran por acá a dar el servicio, las unidades mientras estén 
correteando en el centro de Ia ciudad y mientras acá no ilegan, también vengan aqul a ver 
cómo es las carreteras o las calles polvorientas. Seguro pues eso, Alcalde, vamos a seguir 
trabajando; y, esto no sea la prirnera vez que lieguemos a este barrio, las veces que sea 
necesario en estos barrios y también a las parroquias, señor Alcalde. 

Muchas gracias, un abrazo a todos ustedes. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, antes de que me olvide, 
quiero mandar un saludo a Ia etemidad, a nuestro Agente de Control Segundo Tenemaza, 
Agente de Tránsito quien dejó este mundo y que lo recordamos, un saludo a todo el cuerpo 
de Agentes de Tránsito tarnbién, nuestro Director de Movilidad, transmItale este saludo de 
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parte del Concejo Cantonal a todo el cuerpo de Agentes. 

Están haciendo una buena labor, cuando se pone reglas claras y órdenes claras, se empieza 
a hacer buena labor; el dIa de ayer, solo para contarles antes de pasar, el dIa de ayer, 
cuántos detenidos, siete personas en estado de embriaguez, detenidos; también ,Cuento 
eso? La reina de un canton también de Chimborazo, porque eso no puede pasar, pero no 
habla cómo controlar el alcohol que hace poco mató a dos personas, uno de los casos 
porque no funcionaba Ia máquina, el Alcocheck, pero ya está homologado, ya está 
arreglado, estamos siguiendo los procedimientos debidos y el dIa de ayer, en conjunto con 
Ia Policla Nacional, estamos trabajando en conjunto varias instituciones, se pudo hacer este 
operativo; asI es que, al que le guste el guaro con volante, mejor que deje uno de los dos, de 
verdad, salud por ello. Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; actia: Muy buenas tardes, señor Alcalde, compafiera Vicealcaldesa, 
Concejala, compañeros Concejales, qué gusto, qué honor, riobambeños y riobambeñas, en 
esta tarde poderles encontrar reunidos y qué importante es estar en el territorio, esto es una 
muestra de una verdadera participación ciudadana, hoy hemos escuchado diferentes 
intervenciones y las hemos escuchado con mucha atención y aqul encontramos 
sentimientos encontrados, alegrIa de poder encontrar a grandes amigos, a grandes amigas, 
Ia alegrIa de volver a ver a los barrios también, Ia preocupación por las diferentes 
necesidades, pero La firme esperanza de que las respuestas van a ilegar y que las peticiones 
van a ser una realidad. 

Diferentes dirigentes barriales que han partido y que se han adelantado de este mundo sin 
ver una obra construida, pedidos que han sido olvidados y abandonados por muchos años, 
hemos cam inado junto a ustedes y les hemos también recibido en nuestros despachos y 
conocemos de las diferentes necesidades y de las condiciones que viven nuestros nifios, 
nuestros jóvenes, las mujeres, los adultos mayores, nueve mil habitantes aproximadamente 
de todos los sectores que se han expresado, siendo parte de estos dos colectores que van a 
ser una realidad; y, lo hemos escuchado por parte del Alcalde y agradecemos y aplaudimos 
también esa buena predisposición. 

Estamos muy cerquita de Riobamba y es inaceptable que las condiciones de vida de 
nuestros barrios sigan siendo sinónimo del abandono y también sinónimo, posiblemente, de 
dejar a un lado las necesidades de primer orden. 

Señor Alcalde y señores Concejales es momento también que nosotros podamos 
responderle a Ia gente con lo que se merece, devolverle Ia confianza a Riobamba a través 
del trabajo , si hay que hacer los ajustes técnicos, los ajustes legales, económicos, hay que 
hacerlo, es necesario que estas obras sean una realidad, es importante que los niflos, los 
jóvenes y los adultos, puedan realmente disfrutar de obras que esta administración 
priorizarã, alcantarillado, adoquinado, agua potable, regularizacion y legalizacion de sus 
sectores. 

El dIa de hoy, estamos acá en su barrio, muy contentos y agradecidos, pero sobre todo, el 
compromiso firme de poder ser esa conexión con el Concejo Cantonal, pero sobre todo, 
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quiero compartirles a ustedes amigos, amigas de los diferentes sectores y lo hablo a nombre 
y a tItulo personal, cuando se trate de tomar decisiones en beneficio de los sectores, mi voto 
como Concejal de Riobamba, será si, a favor de los sectores periféricos que por muchos 
años han sido olvidados, gracias a cada uno de ustedes por Ia atención brindada, nos 
lievamos todas esas peticiones a las diferentes Comisiones para trabajarlas, sus Concejales 
y esta administración está a! servicio de esa Riobamba. Y este rojo y azul que prime en 
nuestros corazones. sin distinción, ni !os barrios periféricos, ni ci sector rural, ni el centro 
de Riobamba, divididos, sino una sola Riobamba que realmente vaya caminando al 
progreso de sus sectores; muchIsimas gracias y muy buenas tardes. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Concejal Nancy Santillán, por favor. 

Ing. Nancy Santillán; interviene: Muy buenas tardes, señor Alcalde, queridos compañeros 
Concejales, vecinos, vecinas que se encuentran aqul, hernos escuchado y el comprorniso es 
grande con ustedes, pero yo como Presidenta de la Comisión de Ambiente, Salubridad e 
Higiene, en cambio soy la que solicita y siempre pide el "randi randi" que me dio mucha 
emoción cuando llegue acá, ver cómo acá está igual un rótulo en donde dice "randi randi" 
,Qué quiere decir esto? Y mc voy a poner de pie para que todos mc entiendan y sea ci 
compromiso de todas las personas que estamos aqul; realmente, nosotros hemos sido muy 
cómodos en botar la basura en nuestros tachos y esperar que las autoridades recojan aquelia 
basura. 

Hoy en dIa, el compromiso que solicito a cada uno de ustedes, es que hagamos un reciclaje 
adecuado, coherente, concientizado, pero sobre todo, con un compromiso de que no se liene 
más basura en nuestro territorio, en nuestra casa, qué fácil es para nosotros coger y botar Ia 
basura, toda ia basura que tenemos en un tacho de basura y en otro tacho colocar todo lo 
que son los desechos piásticos, papeles, cuando cogemos algtn ati:in, alguna conserva, 
algn tetrapack, que es Ia leche que viene en carton, enjuagarie y votar en ci tacho que sea 
para ci reciciaje, posibiemente, muchos vecinos y aqul están o hemos visto que se dedican 
ai reciciaje, ayudémosies a que también ese reciclaje sea un poco más fácil para ellos y 
hagamos ci compromiso de que este reciciaje sea coherente, bueno, pero sobre todo 
saiudable. 

He escuchado Ia intervención de cada uno de ustedes, pero especialmente quiero hacer 
hincapié de una de ellas, que es Laurita Erazo, propietaria de Ia Unidad Educativa Nuestro 
Mundo, en donde ella se ha puesto a las órdenes con su Unidad Educativa para apoyarnos y 
ayudarnos en este reciclaje. Y ,Por qué manifiesto esto? Porque dentro de Ia Municipalidad 
estamos trabajando en un proyecto Steam, ,Qué significa? Este proyecto Steam significa 
que en las unidades educativas, para todos ios estudiantes, vamos a poner dentro de las 
materias que ya existen, que sepan los niflos cómo hacer el reciciaje y que cada unidad 
educativa escoja un barrio como padrino, para que al final del año pueda presentar su 
proyecto y sea felicitaciones del mejor barrio y asi podemos hacer el "randi randi"; en 
donde estas unidades educativas o ia mejor unidad educativa, el mejor barrio, pueda 
solicitar un proyecto de hasta Cinco Mi! dólares que es lo que ha ofrecido nuestro Alcalde, 
por el cual, les solicito un apiauso y espero que cada uno de ustedes se comprometan, se 
invoiucren y sean parte de este proyecto que estamos realizando para que, realmente, 
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tengamos una salubridad más grande y vivamos con más dignidad y seamos un ejemplo de 
todo nuestro pals. MuchIsimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias Nancy, qué maravilla, qué 
maravilla, el tema del reciclaje va a ser no solamente algo que mejore el ambiente, sino uno 
de los mejores negocios de Ia ciudad, asl es que gracias, gracias por haber hecho todo el 
deber completito y demás también; gracias. 

Concejal, Alberto Ganán. 

Abg. José Gamin Gualán; expone: Muchas gracias, señor Alcalde, reiterar el saludo a 
todos los moradores del barrio, de los barrios sur y nororientales por haber recibido y 
decirles también a los moradores de los barrios, los reclamos que hoy dIa han dado aqul at 
seno del Concejo Cantonal no son absolutamente nada descabellados, son derechos y 
nosotros como ciudadanos los tenemos y están contemplados en Ia Carta Magna 
Ecuatoriana, pero lamentablemente, las autoridades de turno, llámese Gobierno Nacional, 
llámese los Gobiernos Seccionales, por falta de voluntad politica, por carecer una polItica 
pOblica que, realmente conlleve a que se solucione los problemas, no se han podido dar 
soluciones; los problemas que ustedes hace un rato intervinieron como Comisión General, 
hemos escuchado en todos los barrios a nivel del canton, y no es ajeno a Ia realidad en las 
parroqulas rurales, estamos sumamente conscientes de las problemáticas que generan. 

Y es aqul, señor Alcalde, compañeros Concejales, compañeras Concejalas, el hecho de que 
tiene que generar en esta administración una polItica pOblica sobre todas las cosas, desde 
los funcionarios del Concejo Municipal que haya Ia eficacia, eficiencia y, prácticamente, 
que se inaugure algo que se llama un funcionario efectivo, porque aqul se han quejado 
muchas de las veces, han dicho que unos tienen padrinos, otros no los tienen, para evitar 
esos tipos de subjetividades o ambiguedades es indudable que haya una polItica ptThlica 
adecuada. 

Señor Alcalde, los moradores quienes han antecedido las palabras, han dicho también que 
es necesario que se genere el tema del mercado de productores, Mercado Mayorista, si bien 
es cierto, es una Empresa POblica, pero tiene problernas bien fuertes, no estoy en esa 
Cornisión, están otros compañeros en esa Comisión, pero yo he hablado en algunas 
ocasiones, señor Alcalde, un poco, qué se les puede hacer el tema del Mercado Mayorista, 
lamentablemente, no respetan a los verdaderos productores, muchos de los productores 
están aqul entre ustedes, son objeto, quizá, de presa fácil a que se arranchen los productos 
de ustedes y eso es penoso realmente ver; y, es de conocimiento pOblico y notorio quienes 
hemos estado, evidentemente, notándolo aquello; para ello, señor Alcalde, consideramos 
que a un futuro inmediato, mediano y largo plazo, pueda generar un verdadero mercado de 
productores. 

Finalmente, señor Alcalde, el tema del Ilmite de las parroquias, me declan que algunos, que 
en un determinado lado está perteneciendo como Parroquia Maldonado, y en otras 
ocasiones está perteneciendo a las parroquias rurales, en este caso serla CubijIes, bueno, 
son temas que realmente deben dar solución desde el ordenamiento territorial. 
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Y felicitarle, señor Alcalde, el hecho de haberle ya un poco sintonizado en las sesiones en 
los territorios, como Presidente de Ia Comisión de Parroquias Rurales, nosotros estarnos 
realizando las sesiones en las parroquias una vez al mes y esperernos, señor Alcalde, 
también el seno del Concejo Cantonal pueda trasladar también a las parroquias rurales. 

Nada rnás, y decirles a ustedes, moradores de barrios sur y norte y nororiental, que estamos 
con ustedes y en donde tengamos que ayudarnos cuenten con nuestro apoyo; muchIsimas 
gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Muchas gracias Concejal, seguro que 
vamos para las parroquias rurales. Concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: MuchIsirnas gracias, señor Burgornaestre, cómo no felicitar 
el accionar de usted, señor Alcalde, asistir al llarnado donde que verdaderarnente la gente 
necesita, nos han hablado de muchIsimas cosas, pero hoy vernos que al final del camino o 
al final del tünel, hay una luz para ustedes, queridos amigos, hay una luz para ustedes; y, se 
ha comprornetido en dar adoquinando o en adoquinar la calle Cuzco y Ia calle Rivera y eso 
tiene que ser algo de palabra para ustedes, queridos conciudadanos. 

Por parte de doña Veronica, se ha hablado muchIsirno las problemáticas que existe en el 
Mercado de Productores, en el Mercado Mayorista y, es asI, yo soy miembro del Mercado 
Mayorista y hay que ser bien claros, señor Alcalde, ya sabemos cuáles son las 
problernáticas, pero ahora tenernos que dar ya soluciones, ya conocemos cuáles son esas 
problernáticas y una de las problernáticas, señor Alcalde, que nosotros hemos visto a través 
de este tiempo, es que no puede ser justo que en el sector de las papas, un andén 0 Ufl 

puesto, de una persona que se ha ido al extranjero, por una asociación sea vendido en Ocho 
Mit dólares; y, ,Dónde está esa plata? ,Entró a las arcas del Municipio? No ingresaron, no 
ingresaron. 

Entonces, señor Alcalde, seamos rnuy claros y rnuy objetivos con esta gente que tantas 
necesidades quiere y ,Qué quiere? Quieren soluciones, si es posible, si en esta semana 
damos una solución y recuperarnos ese puesto, señor Alcalde, para que sea vendido al 
martillo o en subasta páblica a Ia gente que verdaderamente quiere. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Totalmente de acuerdo. 

Abg. Edison Tene; continua: Muchas cosas han solicitado ustedes, cosas que 
verdaderamente van a servir para el adelanto de ustedes, queridos conciudadanos, Dios 
quiera que en el plan de las nuevas lIneas de trasporte ptThlico, sea tornado acá este querido 
barrio de San Francisco de Pisin, yo quiero agradecerles de todo corazón por habernos 
recibido aqul en su hogar y tarnbién manifestarles y decirles que las puertas del Municipio 
están muy abiertas para ustedes, antes no les dejaban ingresar; hoy, et Municipio es de 
ustedes queridos ciudadanos. MuchIsimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Muchas gracias señor Concejal. Concejal 
Maritza DIaz, Vicealcaldesa. 
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Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: MuchIsimas gracias, señor Aicalde, por 
permitirme hacer uso de Ia palabra, gracias, señor Alcalde, por hacer realidad una de 
nuestras varias conversaciones que tuvimos hace a1gi1n tiempo con los moradores de este 
sector, del poder sesionar en cada uno de los espacios de nuestra ciudad; y, estamos aqul 
compañeros, con el compromiso, no es Ia primera vez que visitamos este sector, son 
aigunas veces las que ya estarnos aqul, escuchándoies, pero ahora también con ci poder de 
tomar una decision y el brindar un apoyo mediante nuestro voto para que el señor Alcalde 
pueda cristalizar sus pedidos, las obras que tanto se requieren en este sector. Todos mis 
compañeros Concejaies que me antecedieron en Ia palabra, fueron muy claros en decir que 
nuestro voto está siempre predispuesto para brindar el apoyo a estos sectores. 

Tenemos aqul II barrios, 200 familias que habitan en ese sector, que necesitan ser 
atendidas, creo que muchIsimas más necesitan ser atendidas, Ia obra fisica es totalmente 
necesaria, pero también debemos trabajar en el ser humano, que es lo más importante; mis 
compañeros ya lo mencionaron, vamos a brindar ei apoyo en adoquinado, vamos a brindar 
el apoyo en los colectores, en el alcantariilado, en todo lo que se quiera durante esta 
administración, pero también necesitamos reactivar los barrios, también necesitamos darle 
vida; y es asI, que mediante el area de Cultura y Ia Comisión que yo presido, queremos 
también traer las retretas a los barrios, para que sean activos, para que sean más dinámicos, 
para que generemos esa integración que requieren estos sectores, estamos trabajando sobre 
ellos, queridos amigos. 

Estamos aqul también, para buscar el desarrollo de cada uno de estos sectores que por 
décadas han sido olvidados, como ustedes pueden ver, esta es una administración reaimente 
ciudadana, donde cada uno de nosotros que provenimos de diferentes tiendas polIticas, hoy, 
estamos juntos para trabajar por Riobamba, y para ello, estamos hoy sentados aqul con el 
compromiso de responderles a ustedes ciudadanos, para trabajar en conjunto; como bien lo 
dijeron mis compañeros, las puertas de cada una de nuestras oficinas y de Ia casa de Ia 
ciudad están abiertas, como ustedes han podido ya acercarse y hemos podido conversar en 
muchIsimas ocasiones. 

Gracias nuevamente por recibimos en su sector, estamos pasando un poquito de frIo, pero 
creo que el calor humano es bastante grande. Muchisimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias, señores Concejales y 
vecinos, en verdad el frIo a todos nos afecta, se congelan las orejas aquI. Un saludo al 
barrio Rayitos de Sol; Bosque Valles del Sol; dónde está barrio Medio Mundo, un saludo; 
Valle del Sot, presente; Medio Mundo; las calles Cuzco y Rivera, estamos atentos y no solo 
esas, Pisin, San Francisco de Pisin, el Bosque, San MartIn de Veranillo, Barrio Quintul, un 
saludo cordial; el Fiorecer, un saludo, por supuesto; Ia Pirámide, esa Pirámide que tenemos 
que ponerle en valor, se llama, es el término exacto, ponerie en valor. 

Bueno, vecinos, no quitemos más tiempo, estamos atentos aqui también, un saiudo a los 
Directores, están aqul los Directores escuchando todo lo que ustedes están hablando, por si 
acaso, levántense para que les vean y tengan a quién reclamar, ahI están, ahi están, parte de 
los Directores están por atrás también, escuchando, ahI en el canguil están algunos 
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JXCALDE DEL CAN TON RIOBAMBA 

Muchas gracias, siendo las 1 7h48 minutos, declaro clausurada Ia presente sesión. 

Se clausura Ia sesión siendo Las 17H48. 

/ 

Abg. K 
SECRETARIO GENERAL 

Mancero 
E CONCEJO 

' 

Directores, LIderes de Equipo, gente que es muy comprometida; no podemos estar aqul 
todos los dIas, espero que eso lo entiendan, tenemos que visitar muchos sectores de Ia 
ciudad, pero estamos atentos. 

Esto no tennina aqul, esto se Ileva en actas, esto se arman fichas, se arman proyectos y se 
generan resultados, asI tiene que ser, y está para eso el equipo armándolo todo, aquI está 
Dennis Urquizo, que es de Participación Ciudadana; y, el Secretario de Concejo. Estos 
señores es algo entre riobambeflos y riobambeñas, nosotros somos los que tenemos que 
sacar adelante esta ciudad, está trabajando Bienestar Social en diferentes temas que van a 
Ilegar a Los barrios, que van a Llegar. Van a liegar, por ejemplo, las capacitaciones en temas 
de artesanIas que por ahora han estado muy mal manejados y que los vamos a sacar 
adelante, temas de violencia intrafamiliar, temas de capacitación empresarial, los proyectos 
de Cinco Mil dólares para los barrios, Los buses nocturnos y diurnos. 

Está claro que Lo vamos a hacer, para eso tenemos que mejorar los procedimientos internos, 
por supuesto, por supuesto que tenemos que hacerLo; y en esto, como decla el Concejal 
Edison Tene, hay que trabajar en el Mercado Mayorista, ahI todavIa hay argolLas y mafias 
difIciles de romper; ya hicimos, ya rompimos una parte de la estructura mafiosa que estaba 
en el EMAPAR, ya lo rompimos, no fue fácil; tenemos que hacerLo también en el Mercado 
Mayorista y hay que decirlo de frente; y que ellos, los que están haciendo esto, si quieren 
mantenerse en su trabajo, tienen que dejar de hacer esas prácticas malas y mafiosas. 

Y por iiLtimo, Ia propuesta de Ia Vicealcaldesa, las retretas en estos barrios, barrio por 
barrio, marquemos un calendario para que vengan acá, no solo Ia retreta de Ia Banda 
Municipal, sino también Ia Sinfónica; hagamos eso y disfrutemos del arte y La cultura en 
estos barrios. 

Dios les pague, muchas gracias por habernos recibido; no se olviden, por favor, que cuando 
term me esta sesión dejemos limpio este lugar, que no quede ni un solo papeLito en el suelo. 

/ 
/ VIc/Cga/JhvIVq m 
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